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12/2013. (I11. 29.) NFM rendelet szakmai és vizsgakovetelménye alapjan.

Szakképesités, azonosité szama és megnevezése

|54 525 02 | Autészerelé

Ertékelési skdla:
81 — 100 pont 5 (jeles)
71 — 80 pont 4 (jo)
61 — 70 pont 3 (kozepes)
51 — 60 pont 2 (elégséges)
0 — 50 pont 1 (elégtelen)

A javitasi-értékelési utmutatotél eltérd helyes megoldasokat is el kell fogadni.

A vizsgafeladat értékelési silyardanya: 25%.
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i. feladat Osszesen: 9 pont
Az alabbi 4dbran egy 3 hengeres négyiitemt Otto-motor teljesitmény- és nyomatéki karakte-

risztikdja lathato.

d)

Sutput Torque
1374 Nm

o 1006 2000 3000 4000 5000 6000
Engine speed rpm

Jel6lje az abran a teljesitmény (P) €s a nyomatéki (M) jelleggorbét! 1 pont

Hatirozza meg a motor maxinilis teljesitményét (jel6lje is az abrdn) €s a hozza tartozo

fordulatszamot! 2 pont
P =55kW n, =5000 o
e perc
Hatdrozza meg a motor maximalis nyomatékat (jeldlje is az 4brdn) és a hozza tartozo
fordulatszdmot! 2 pont
M. =130N-m ny :3200——f—
perc
Hatarozza meg a motor fordulatszam rugalmassagat! 2 pont
5000~—f-
e, === — P22 15625
Mhmax 3200 ——
perc
Hatarozza meg a motor nyomatéki rugalmassagat! 2 pont
M 130N -
ey = T = T o138

M,  105N.-m

max
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2. feladat
A 3 hengeres négyiiteml Otto-motor hengeratméréje 82 mm, a 16kethossza 75,6 mm, a mec-
hanikai hatasfoka 90%, az indikalt k6zépnyomasa 955 500 Pa, az egester térfogata 45 cm’, a
a motor effektiv ko-
zépnyomasat, a motor effektiv teljesitményét, a literteljesitményt, a dugattyu kozépsebességet
€s a sUritési aranyt!

motor fordulatszama 83,3 1/s. Szadmolja ki a motor §sszloket-térfogata

a)

b)

d)

1. sz. példany ]
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Osszesen: 13 pont

A motor 6sszloket-térfogata: 2 pont
2 2
Vy = D4 Tsz= 9’—9%—30,075@3 =0,0011977 m* =1,1977 dm® =1197,7 cm’
A motor effektiv kdzépnyomasa: 2 pont
pP. =M, P, =0,9-0,9555=0,85995 MPa
A motor effektiv teljesitménye: 2 pont
P, = %VH ‘M, p;-n= % 0,0011977-0,9-955500-83,3=42897,922 W =
=42,897922 kW = 429 kW
A literteljesitmény: 2 pont
P 42,9 kW
== =358 —
Vy L1977 dm
A dugattyt kozépsebessége: 2 pont
L =2-s-1=2-0,0756-83,3=12, 59i
A slritési arany: 3 pont

D?.x 0,082% - @

V, = ST, =.0,0756 = 0,0003992 m*® =399,2 cm’
\Y
_Vy+V, 3992+45 0.87
\Y 45

c
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Osszesen: 6 pont

3. feladat
a) Készitse el egy soros haromhengeres Otto-motor gyujtastablézatat! Rajzolja le a forgaty-
tytcsillagot és a fétengely eldinézeti képét, jellje a hengerek sorszamat! 5 pont
FAP 1 1. Lh on  3h

=+
I
|
I

// ‘7

AHP
Hengerszam
1. henger | 2.henger | 3.henger
SZ
L. iitem T K
S
Sz
II. titem K
T
S
MI. titem SZ
K
T
i
IV. iitem S
Gyujtasi 1 3. 2
sorrend
b) Hatarozza meg a motor gyujtasszogét fotengelyfokban mérve: 1 pont
20°
agyujtésszég = 7—‘0_- = 3 = 2400
z
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4. feladat Osszesen: 14 pont
a) Nevezze meg az aldbbi dbran lathaté szerkezeti egységet és a szamokkal jelolt részeit!
5 pont

Megnevezése: Két szabalyozéelemes common rail rendszer négyhengeres dizelmo-
torhoz 1 pont
Részei: 4 pont

1 — nagynyomast szivatty mennyiségszabalyzé egységgel

2 — tiizel6anyag-sziird

3 — tiizel6anyag-tartaly

5 —rail-¢csé-

6 — tiizel6anyag-nyomas érzékeld

7 — befecskendezé szelep

8 — nyomasszabalyozé szelep

9 — elektromos tiizel6anyag-szivattyd

b) Az alabbi 4brédn egy magnesszelep-vezérelt injektor mikodési fazisai lathatok. Nevezze
meg és réviden magyardzza azokat! 3 pont

a — Nyugalmi allapot, a vezérlékamraban a rail-nyomas uralkodik. 1 pont
b — Az injektor nyit a vezérlékamra nyomasanak csokkentése miatt. 1 pont

¢ — Az injektor zar, a kimené fojtas zardsa miatt a vezérlékamraban a rail-nyomas
mérhetd. 1 pont
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¢) Hogyan befolyasoljak a dozis mennyiségét a befecskendez6-szelepnél? 2 pont

— A rail-nyomas valtoztatasaval
— A befecskendezés idétartamanak valtoztatasaval

d) Nevezze meg az alédbbi dbran lathaté szerkezeti elemeket! 2 pont

7
g

w

Nyomdsszabdlyzo szelep Mennyiségszabalyzo szelep

e) Irja le, hogy villamos szempontbol milyen tipusu injektorokat alkalmaznak a motorok-
ban! ' 2 pont

- Miagnesszelep-vezérelt injektor

- Piezo miukddtetésit injektor
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5. feladat Osszesen: 18 pont
Az alabbi 4bran egy zart szabalyozasi kori lambda-szabalyozas mikddési diagramja lathato.

a) Irja le az alabbi szamokkal és betiikkel jelolt elemek megnevezését! 5 pont

1 —levegbétomegidram mérd

2 — motor

3a — szabalyoz6 lambda-szonda

3b — monitor lambda-szonda

4 — eiokatalizator

5 — fékatalizator

6 — befecskendez6 szelepek

7 — motoriranyito egység (ECU, ECM)
8 —bemeneti jelek

Vi — befecskendezési mennyiség

b) Nevezze meg az alabbi katalizator jeloit részeit! 2 pont

1 —lambda-szonda

4 — ALO; hordozéréteg nemesfém bevonattal
5 — hordoz6 (monolit) ‘

6 —haz
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c)

d)

g)
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Rajzolja le a hagyomanyos ugrasjelli lambda-szonda fesziiltséggorbéjét a légviszony
fliggvényében! 3 pont

Hatérozza meg a duis keverékhez:t;"to;é“)sgondafesziiltség értéket! 1 pont
Uszonaa~ 0,8-0,9 V = 800-900 mV
Hatérozza meg a szegény keverékhez tartozé szondafesziiltség értéket! 1 pont
Ugzonda = 0,1-0,2 V = 100-200 mV
frja le, mit ért a lambda szabélyozasi kor A=1,0 keverési aranyti szabalyozasan! 2 pont

Annak érdekében, hogy harom komponensre haté katalizatorok dtalakitasi foka a
HC, CO és NOy szennyezéanyagok tekintetében a lehet6 legnagyobb legyen, a reak-
ciébanm részt vevo hatéanyagoknak sztochiometriai ardnyban kell jelen lenniiik.

Ez ) = 1.0 keverési aranyt jelent, vagyis a levegé/tiizel6anyag aranyt igen pontosan
bekell tartani.

A lambda szabalyozasi kor hasznalataker észlelhet6k az egy meghatarozott leve-
gb/tiizeléanyag aranytol torténé eltérések, és a sziikséges mennyiségii tiizeléanyag-
befecskendezéssel korrigalhaték. A kipufogégazban jelen 1évé maradék oxigén szol-
gal a levego/tiizel6anyag Gsszetételének mérészamaul.

Készitsen egy szabadkézi rajzot a lambda-szonda felépitésének, elemeinek és miikodésé-
nek bemutatasara, a felsorolt szerkezeti elemek szamait helyezze el a rajzon! 4 pont

. 7
1) Keramiatest . I
2) Platinarétegek (elektrodak) T
. . 5 J 5 || 4
3) Elektrédacsatlakozés 4 ; fw-l{
4) Elektrédacsatlakozas Z ‘ig 7N
5) Kipufogoesd f%/% e
6) Keramiaréteg {gg\‘k\\“ , F"”% , 3
) Kipuiogteiz e
8) Kiils6 levegd g < é {wf‘ 2
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6. feladat
a) Milyen tipusu tarcsafék-szerkezet lathatd az alabbi abran?

A tarcsafék tipusa: Merev nyerges, négy munkahengeres tarcsafék

Nevezze meg a szamokkal jelolt részeket!

1 — Féktarcsa
2 — Légtelenité csavar
3 — Fékeso csatlakozd

4 — Dugattyua

Jay Smem—
Tartdcsap \
Fékpé}/’a ,
Féknyereg
Tomitdgylrd

E 54 525 02/3-E

Osszesen: 10 pont

1 pont
2 pont

b) Rajzolja le a dugatty-tsmitdgyiiri keresztmetszetét fékezéskor, €s frja le a dugattyt visz-

szahtzésat!

szahtiizza.

¢) Miokozhatja a fékbetét szoruldsat a féknyeregben?

2 pont

A fék olddsakor a rugalmas tomito-
gytliri deformalédisa megsziinik,
melynek hatasdra a dugattyut visz-

1 pont

A fékbetét vezetd feliilete elszennyezoédott, korrodalédott, vagy a dugattyd nem

megy vissza.

d) Mik a kovetkezményei a fékbetét szorulasénak tarcsafékeknél?

1 pont

Egyik oldalon nagyobb betétkopds, nagy tircsakopas, zaj keletkezése, melegedés.

KORLATOZOTT TERJESZTESU! J
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e) Milyen miiveletek lathatok az aldbbi abrdkon? 2 pont

Féktarcsavastagsag mérése Féktarcsaiités mérése

f) A féktarcsaiités mérése el6tt mit kell ellenérizni? 1 pont
Ellenérizni kell, hogy a kerékesapagy-hézag az el6irt értéknek megfelel-e.
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Osszesen: 15 pont
a) Toltse ki a tablazatot a fékhatas mérésére vonatkozd hatdsagi hatarértékek megadasaval
az M1 és N1 jarmiikategoridkra vonatkozéan! A gépkocsi rogzitéfék elektromechanikus
mikodtetést, és a ,,B” tengelyre hat. A jarmi megengedett legnagyobb egylittes tomege

1600 kg. 4 pont
Uzemi fék
Tengelyhelyzet A7 tengely , B tengely
Féker6 eltérés % 20% 30%
Fékerd ingadozas % kerekenként 30% kerekenként 30%

Rogzitdfek

Féker6 eltérés %

(mﬁssz*gaSI)*092<Fbalmax+Fjobbmax

b) A tablazat szabadon hagyott részeibe szamolja ki és irja be a hidnyzo adatokat €s részmi-

nésitéseket! Minbsitse a jarm fékrendszerét! 9 pont
Atengely | smememmeemmemmeee- mindsités | -m--mmmmmmmmmmmea- mindsités
Uzemi fék megfeleld
Felfektetési pedaler6 I5N
Névleges pedalero 94 N ———-
Bal-jobb eltérés 4% megfeleld
Bal fékerd | -----m------m-mom- Jobb féker§ | -—--mmmmemmmemeee-
Min. fékerd I713N | s 1826 N | —-mmmmmmommomeees
Max. fékerd 1955 N | =mmmemmmmmmomeees 2010 N | —=mmmmmmmmmmemeee
Atlagos féker 1834 N | ———momemeeeem 1918 N | —-ommmmmmmmmmee
Féker6 ingadozés 13% megfelel6 10% megfeleld
| Surlodo erd 140N | —oemmmmmemeeeee 1 N
Btengely | meeememmememeeee- minésités | -m-m-memmmmmmmomas mindsités
Uzemi fék megfeleld
Felfektetési pedalerd I5N
Névleges pedalerd 115N ----
Bal-jobb eltérés 8% megfelel6
Bal féker6 | ------mmmmmmmmme- Jobb fékerd | -----m--mmmmmoem-
Min. fékerd 899N | —mmmmmmemeeee 867N | —-mmmmmmmmmeees
Max. fékerd 1125 N | e 995N | mmmeemmemmee e
Atlagos fékerd 1012 N | e 931 N | —---mmmmmmmmeeeee
Féker6 ingadozés 22% megfelel6 14% megfeleld
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Sarlédé erd 88N | s I I
Rogzitdfék alkalmatlan
Bal-jobb eltérés 3139N>2349N | alkalmatlan ---
e -- Bal fékerd | ------emmmmmemaem- Jobb fékerd | -----mmmmmmmmmeee-
Legnagyobb fékerd 1391 N | —memmmmmmmmmmeee 958 N | ~=emmmmmmmmmeeeee
A gépkocsi fékrendszerének mindgsitése
MEGFELELT ALKALMATLAN
Atlagos fékerd (2 pont)
’ Fmax + Fmin
Fa’tlagos = '_2__[N]
Bal-jobb eltérés (2 pont)
AF _ Fnagyobbéﬂagos - Fkisebbéﬂagos 1 00[% ]
eltérés
Fnagyobbaﬂagos
Féker6 ingadozas (2 pont)
F_-F_
A’Fingadozés =—ae——=22.1 00 [0/0]
atlagos
Rogzitéfék fékerd megfeleld, ha: (2 pont)
(m(‘)ssz ’ 9981) ’ 072 < Fbalmax + Fjobbmax
Minosités (I pont)

Itja le az elektromechanikus rogzit6fékek mingsitésére vonatkozo hatosagi elSirast!

2 pont

Az elektromechanikus rogzitéfékkel rendelkezé M1 és N1 kategériaji jarmiiveknél
a jobb és bal oldali rogzit6fék erdk kozotti eltérést nem kell értékelni. Ez esetben a
mért fékerdk Osszegének meg kell haladnia a jarmii Osszes tomegébdl szamitott
stilyeré 20%-at. Ellenkez6 esetben a jarmiivet alkalmatlannak kell mindsiteni.
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8. feladat Osszesen: 8 pont
Az alabbi dbran egy jeladd négyszogjele lathato.

Meérés elott a sugarat alaphely-
zetbe allitotték be.

Bemeneti fesziiltségoszto:
2 V/DIV

A vizszintes eltérités sebessége:
1 ms/DIV

RN s RN AN
T T T g T T T e T e

Bemenet: DC tizemmod

a) Hatdrozza meg a jel periodusidejét! 2 pont

T =1ms/DIV-8DIV =8ms

b) Szémitsa ki a jel frekvencigjat! 2 pont
f:-]—= ! ::125l =125Hz
T 0,008s S
c) Mekkora a jel kit6ltési tényezdje? 2 pont
t. 1
K = ---100% = 2 .100% = 50%
I 8ms —
d) Mekkora a jel fesziiltsége? 2 pont

U,, =2 V/DIV-2,5DIV=5V
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9. feladat Osszesen: 7 pont
Nevezze meg az abran lathaté jeladdt és részeit, valamint rajzolja le az oszcilloszkopon meg-
figyelhetd jelalakot!

Megnevezése: Indukceios fordulatszam és vonatkoztatasi szoghelyzet jeladé
1 pont

Részei: 3 pont

1. — Allandé magnes

2.—Jelad6 haz

3. — Tengelykapcsolohdz

4. - Vasmag

5. — Jelad¢ tekercs

6. — Forgé indukciévonal-vezetd (poélus-
kerék)

Oszcillogram: 3 pont

Fasziltseg
e IR

g

| —

@ ‘
Lo )
Lty 4

L=

e

 emt—

fo—

[

| iy

e

=

e

Lo

fdg —e
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